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YHTEINEN SANOMA¤
Raaseporin suomalaisen seurakunnan 
lehti nro 3 / 2025 Kesä

Siunattua kesää 
kaikille!



Raaseporin alueella on vuosien ja vuosi-
satojen ajan toiminut monia seurakuntia. 
Viimeisin muutos tapahtui Raaseporin 
kaupungin muodostumisen jälkeen, kun 
vuonna 2015 kahdeksan seurakuntaa 
yhdistyi kolmeksi seurakunnaksi: Raa-
seporin suomalaiseksi seurakunnaksi ja 
kahdeksi ruotsinkieliseksi seurakunnaksi.   

Vaikka seurakunnat ovat alueella muut-
tuneet, yksi on ollut aina pysyvää - Niin 
pysyvät nämä kolme: usko, toivo ja rak-
kaus. Mutta suurin niistä on rakkaus. 
Näihin sanoihin kiteytyvät koko kirkon 
perusta. Näistä sanoista muodostuvat 
myös seurakuntamme visio: Usko ja ra-
kasta rohkeasti - toivo kantaa!  Maailman 
monenlaisten kuohuntojen keskellä usko 
luo vahvan pohjan elämälle, toivo antaa 
tulevaisuuden ja rakkaus saa meidät vä-
littämään toisistamme. Monipuolinen yh-
teistyö erilaisten paikallisten toimijoiden 
ja ihmisten kanssa on luonut toivoa tule-
vaan: yhdessä olemme enemmän, kaikkien  
parhaaksi. 

Jumala on rakkauden lähde ja hänen 
ajatuksensa meitä kohtaan ovat rauhan 
ajatuksia. Hän antaa meille tulevaisuu-
den ja toivon. Voimme turvallisesti kät-
keytyä Kristuksen rakkauden suojaan 
kaikkina elämämme päivinä. Vanha sa-
nonta lupaa: Eilinen on mennyt, huomi-
sesta emme tiedä, tänään auttaa Herra. 

Tulkoon laupeus, rauha ja rakkaus yhä 
runsaampana osaksenne. (Juud. 1) 
Siunattuja ja levollisia kesäpäiviä!
Katri Grönroos, kirkkoherra 

Jumalan rakkaus ei tunne rajoja, eikä Hän 
koskaan sulje oveaan niille, jotka palaavat 
Hänen luokseen. Jeesus kertoi tuhlaajapo-
jan vertauksessa (Luukas 15:11–32) juuri 
tästä – Isän rajattomasta rakkaudesta ja 
armosta. Kun tuhlaajapoika oli kuluttanut 
kaiken ja joutunut ahdinkoon, hän päätti 
palata kotiin, vaikka ei enää katsonut ole-
vansa sen arvoinen. Hän sanoi itselleen: 

”Minä lähden isäni luo ja sanon hänelle: 
’Isä, olen tehnyt syntiä taivasta vastaan ja 
sinua vastaan. En ole enää sen arvoinen, 
että minua kutsutaan pojaksesi.” (Luuk. 
15:18–19)  

Mutta hänen isänsä ei torjunut häntä, 
vaan juoksi häntä vastaan, syleili ja juhli 
poikansa paluuta. 

Aloittaessani tätä työtä seurakunnan 
uutena diakonina olen pystynyt hyvin 
samaistumaan tähän tuhlaajapojan kerto-
mukseen. Olin itsekin joutunut ahdinkoon 
menettäen työpaikkani ja olin muutenkin 
elämänkriisissä ja hukassa uskoni kanssa. 
Hädässäni rukoilin ja minut konkreettisesti 

johdatettiin, kuten lehden uuden työnte-
kijän esittelyssäni kerron, takaisin kutsu-
mukseni pariin diakoniatyöhön. Diakonia-
työstä olin ollut pois jo useamman vuoden. 
Tämän ihmeellisen johdatuksen jälkeen en 
voinut muuta kuin todeta, että Jumala to-
dellakin kuulee ja ihmeitä tapahtuu. 

Nöyränä ja suuresti kiitollisena haluan 
muistuttaa myös teitä kaikkia rukouksen 
voimasta ja rohkaisen teitä rukoilemaan 
usein ja paljon. Ei vain silloin kun tarvitset-
te jotain, vaan myös silloin, kun on aihetta 
kiitokseen. Uskokaa, että kuinka tahansa 
vaikeaa onkaan, Jumala kyllä kuulee. Ju-
mala auttaa, tavalla taikka toisella. Hän hy-
väksyy meidät kaikki juuri sellaisena kuin 
olemme.  

Jumalan ovi on aina auki, hän ei ikinä 
hylkää ja ottaa meidät aina iloiten vastaan, 
vaikka olisimme olleet pitkäänkin poissa. 
Aina on mahdollisuus palata takaisin, aina 
on mahdollisuus uskoa jälleen. Meidät on 
kaikki kutsuttu Jumalan kotiin. 

Tanja Puhakka-Esposito, diakoni  
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Mutta suurin niistä on rakkaus 
10-vuotisjuhlahumua 
helatorstaina 

Meidät on kaikki kutsuttu  
Jumalan kotiin

KIRKKOHERRAN TERVEHDYS

SANAN ÄÄRELLÄ 

TUTUSTU TYÖNTEKIJÄÄN 
Tanja Puhakka-Esposito
diakoni 

1. Miten löysit tähän tehtävään? Joh-
datuksena. Jäädessäni työttömäksi päihde- 
ja mielenterveystyöstä (muutosneuvot-
telut yms.) ja muun senhetkisen vaikean 
elämäntilanteeni vuoksi rukoilin apua. 
Rukouksen jälkeen minulle tuli vahva aja-
tus, että miksi en menisi keskustelemaan 
diakonin kanssa?   Niinpä hakeuduin seu-
rakuntani, edeltäjäni Ninan juttusille. Ker-
toessani murheistani, hän kertoi lopuksi 
pian hakuun tulevasta diakonin virasta. 
Olen aiemmin tehnyt diakoniatyötä Es-
poossa, Olarin seurakunnassa yli 9 vuotta, 
eli diakoniatyö on tuttua. Täällä nyt siis ol-
laan jälleen kutsumukseni äärellä.   

2. Mikä on tehtävässä parasta?  Koh-
taaminen, ongelmien kanssa kamppaile-
van ihmisen rinnalla kulkeminen, tuke- 
minen ja auttaminen parhaan kykyni mu-
kaan. 

3. Mikä on lempi virtesi tai hengellinen 
laulu ja miksi? Virsistä ehkä 517, Herra kä-
delläsi, koska siinä vaan on kaikki. Hengel-
lisistä lauluista Matthew Westin kappale: 
Broken girl. Se tulee lähelle omia lapsuu-
den kokemuksia ja kertoo niistä selviämi-
sestä uskon voimalla. Toinen on Carrie Un-
derwoodin: Jesus take the wheel. Se kertoo 
myös uskon varaan heittäytymisestä.  

4. Missä näet itsesi viiden vuoden 
päästä?  Näen itseni tyytyväisenä tässä 
työssä ja seurakunnassa, johon minut vah-
vasti johdatettiin. Myös Integratiivisen ly-
hytterapian opintoni ovat tulleet jo aikaa 
sitten päätökseen, ja voin käyttää sitä osaa-
mista diakoniatyön tukena. 

Helatorstaina 29.5. meillä oli ilo viettää seurakuntamme 10-vuotisjuhlaa Karjaan 
kirkon juhlamessussa ja sen jälkeisessä juhlatilaisuudessa Karjaan Isossa pappilassa. 
Mukana olivat seurakunnan kuorot Ikivihreät, Sopusointu ja Pyhän Katariinan laulajat, 
kanttorit Hanna Noro ja Minna Berg, muusikot Antti Soininen ja Alex Jormanainen, avus-
tajina emeritus kirkkoherra Esa Lahtinen ja luottamushenkilöt Tuula Huuhtanen ja Mika 
Niemi, papit Hanna Pitkänen, Jonna Kettunen ja Antti Salmisto, liturgina ja saarnaajana 
toimi kirkkoherra Katri Grönroos. Paikalle oli saapunut hyvin väkeä ja sekä messussa, 
että juhlassa tunnelma oli rento ja iloinen. Kansikuvassa papit jakoivat lopuksi ehtoollista 
toisilleen. Lämmin kiitos kaikille messuun ja juhlaan osallistuneille!

Karjaan Isossa pappilassa ohjelmassa oli musiikkia ja puhei-
ta. Juhlapuhujana emeritus kirkkoherra Esa Lahtinen, joka kertoi 
Raaseporin suomalaisen seurakunnan historiasta.

LASTEN KESÄRISTIKKO
1. Seurakunnan pyhä  
rakennus
2. Alkaa syntymästä
3. Ihminen on  
kokonaisuus, jossa on: 
ruumis, henki, eli…
4. Jokaisella  
persoonallinen,  
jonka voi kuulla
5. Paikka, jossa voi  
rauhoittua esim.  
metsä, ranta
6. Jeesuksen seuraajat
7. ”Yhdyssana”, jossa  
kaksi elementtiä
8. Suuri tähti,  
joka valaisee  
ja lämmittää
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Mikä sana muodostuu ensimmäiseen pystyriviin? 

Juhlavuoden 
kunniaksi 
olemme 
teettäneet 
kirjanmerkit – 
käy hakemassa 
omasi kirkko-
herranvirastosta, 
tilaisuuksista tai 
työntekijöiltä.
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Karjaan kirkko  
8.6. 	 klo 14 helluntain 
	 konfirmaatiomessu 
21.6. 	 klo 13 juhannuspäivän kaksi-
	 kielinen musiikkihartaus Pitäjän-
	 tuvalla Karjaan kirkon vieressä 
29.6. 	 klo 14 konfirmaatiomessu 
20.7. 	 klo 12 messu                  	  
27.7. 	 klo 12 messu 
3.8.   	 klo 12 messu 
11.8. 	 klo 18 ekaluokkalaisten 
	 siunaaminen 
17.8. 	 klo 12 messu 
24.8. 	 klo 12 messu 
31.8. 	 klo 12 messu 

Pohjan kirkko  		  
14.6. 	 klo 13 Pohjan päivän 
	 musiikkihartaus 
22.6. 	 klo 15 kesäkirkko Gumnäsin  

juhlapaikalla 
10.8. 	 klo 10 messu 
20.8. 	 klo 18 iltakirkko Skarpkullassa 
31.8. 	 klo 10 messu 
7.9. 	 klo 14 sadonkorjuumessu 
	 ja -juhla, kuljetukset   
Tammisaaren kirkko 
15.6. 	 klo 12 messu	 
6.7.   	 klo 12 messu		  
3.8.   	 klo 14 messu
17.8. 	 klo 14 messu

JUMALANPALVELUKSET  
Jumalanpalvelusten tarkennetut tiedot, 
sekä tiedot mahdollisista kuljetuksista 
messuihin löytyvät nettisivuiltamme ja 
Etelä-Uusimaa -lehden viikkoilmoittelus-
ta. Striimaukset ovat katsottavissa seura-
kuntamme YouTube-kanavalla, sekä Face-
book- ja nettisivujemme kautta.  

  
Lämpimästi tervetuloa mukaan 
jumalanpalveluselämäämme. 
Tule myös ideoimaan ja 
toteuttamaan tilaisuuksia  
yhdessä! 
Lisätietoja löydät  
seurakuntamme nettisivuilta.  	   

Sunnuntaina 18.5. toivonmessussa iso-
sen tehtäviin siunattiin uudet isosem-
me Aleksi, Susanne, Varpu ja Vilma. 
Lämpimästi tervetuloa mukaan isosten 
suureen joukkoon! 

LAPSET JA PERHEET  
Perhemuskari aloittaa perjantaina 5.9. klo 
9.45-10.30 Karjaan seurakuntatalon nuo-
risosiivessä. Lisätiedot ja ilmoittautuminen 
Minna Berg.  

Perhekahvila aloittaa tiistaina 26.8. klo 
9-12 Pohjan seurakuntakodin kerhotilois-
sa. Kahvila on kaksikielinen ja toteutetaan 
yhteistyössä Karis-Pojo svenska församlin-
gin kanssa. Lisätiedot: Minna Malmgren.  

Perhekahvila aloittaa keskiviikkona 27.8. 
klo 9.30-11.30 Karjaan Pikku pappilassa. 
Matalan kynnyksen toimintaa kaikille per-
heille. Lisätiedot: Minna Malmgren.  
  
VARHAISNUORET  
Kesäkerho 1.-6.-luokkalaisille Pohjan 
seurakuntakodin pihalla ja nuortentiloissa 
maanantaista perjantaihin klo 10-14 ajal-
la 2.-19.6. Ilmoittautuminen ja lisätiedot: 
Minna Malmgren.  

Lastenleiri 1.-3.-luokkalaisille Rosvikin 
leirikeskuksessa 9.-11.6. Ilmoittautuminen 
päättynyt. Lisätiedot: Minna Malmgren.

Junnuleiri 4.-6.-luokkalaisille Rosvikin lei-
rikeskuksessa 13.-15.6. Ilmoittautuminen 
päättynyt. Lisätiedot: Minna Malmgren. 

Kaakaokerho Karjaan Pikku pappilassa 
aloittaa torstaina 28.8. klo 17.15-18.15. 
Kaakaokerho kokoontuu viikoittain tors-
taisin kouluvuoden aikojen mukaan ja on 
tarkoitettu 1.-3.-luokkalaisille. Kerhossa 
jutellaan Raamatun teksteistä kaakaokupin 
äärellä ja leikitään yhdessä sisällä tai ulko-
na.  

Kokkikerho Tammisaaren seurakun-
takodin nuortentiloissa (Kulan) aloittaa 
perjantaina 29.8. klo 13.15-15.15. Kokki-
kerho kokoontuu joka toinen viikko kou-
luvuoden aikojen mukaan ja on tarkoitettu 
3.-6.-luokkalaisille. Ilmoittautumiset ja li-
sätiedot: Minna Malmgren. 

Kokkikerho Karjaan seurakuntakodin 
nuortentiloissa aloittaa perjantaina 5.9. 
klo 14.30-16.30. Kokkikerho kokoontuu 
joka toinen viikko kouluvuoden aikojen 
mukaan ja on tarkoitettu 3.-6.-luokkalai-
sille. Ilmoittautumiset ja lisätiedot: Minna 
Malmgren.  
 

 

AIKUISET 
Auringonkehä käsityöpiiri Tammisaares-
sa Yhteistyössä Tammisaaren ruotsinkieli-
sen seurakunnan (Ekenäsnejdens svenska 
församling) kanssa Tammisaaren seurakun-
takodin (Larssonintie 1) nuorisotilassa (Ku-
lan), joka toinen tiistai. Alkaa 2.9. klo 17.30-
19. Lisätiedot: Carola Lupander, puh. 040 
839 6733, carola.lupander@evl.fi.   

Euron lounas Pohjan Postillassa 19.8. klo 
12-13 ja sen jälkeen leikkimielinen Lä-
hetysbingo klo 13-14.30. Vapaaehtoinen 
kahvimaksu lähetystyön hyväksi. Lisätie-
dot: Tanja Puhakka-Esposito.   

Ilosanomapiiri Karjaalla joka toinen tors- 
tai. Kesätauon jälkeen kokoonnumme en-
simmäisen kerran poikkeuksellisesti keski-
viikkona 6.8. klo 14-15.30. Tämän jälkeen 
kokoonnumme joka toinen torstai alkaen 
21.8. klo 14-15.30 Karjaan palvelutalon 
ruokasalissa, Felix Fromin katu 6. Viimei-
nen kerta 11.12. Lisätiedot: Tanja Puhak-
ka-Esposito.  

Ilosanomapiiri Tammisaaressa seurakun-
takodissa klo 13-14.30 kerran kuussa, 
keskiviikkoisin alkaen 24.9. Ilosanomapiiri 
seurakuntalounaan (lounas joka toinen ke 
klo 12 alkaen 10.9.) jälkeen. Lisätiedot: 
Tanja Puhakka-Esposito.  

Raamattu- ja rukouspiiri kokoontuu Tam-
misaaren seurakuntakodin olohuoneessa 
kesätauon jälkeen ensimmäisen kerran 
keskiviikkona 27.8. klo 17-18.30. Illassa 
raamatunlukua, rukousta ja keskustelua. 
Iltapala ja kahvitarjoilu. Piirissä valmiste-
lemme myös yhdessä 10.9. Tammisaaren 
kirkossa vietettävää Iltamessua. Lisätiedot: 
Antti Salmisto.   

Aikuisena rippikouluun?  
Kaipaatko vertaisia  

rinnallesi tälle matkalle?  
Jäikö rippikoulu aikanaan käymättä  
tai se ei ollut silloin ajankohtainen?  

Mietitkö että se voisi olla  
ajankohtainen?  

Haluatko kummiksi tai kirkkohäät?
Seurakunnassamme alkaa aikuisten 
ryhmämuotoinen rippikoulu. Syksyn 
mittaan on kolme tapaamista, joissa 
pääset tutustumaan kristinuskon pe-
rusteisiin ja rippikouluun aikuiseen 
makuun. Tämän lisäksi muu tutustumi-
nen ja osallistuminen sovitaan jokaisen 
kanssa yksilöllisesti. Tapaamisajankoh-
dat ilmoitetaan syksyllä.   Lisätietoja: 
Rippikouluvastaava Hanna Pitkänen. 
Ilmoita kiinnostuksestasi elokuun 
loppuun (31.8.) mennessä: Han-
na Pitkänen, hanna.pitkänen@evl.fi  
P.S. Mahdollisista muista rippikoulun 
suorittamistavoista, ole rohkeasti yh-
teydessä. 

Musiikkihartaus Pohjan päivänä lauan-
taina 14.6. klo 13 Pohjan Pyhän Marian 
kirkossa. Koko perheen kylätapahtuman, 
Pohjan päivän aikana musiikkihartaus Poh-
jan Pyhän Marian kirkossa. Muusikkoina 
Anita Johansson ja Hanna Noro. Tervetuloa 
tutustumaan myös tiekirkkoon! Lisätiedot: 
Katri Grönroos. 
 
Juhannuspäivän kaksikielinen musiik-
kihartaus lauantaina 21.6. klo 13 Pi-
täjäntuvalla Karjaan kirkon vieressä. 
Kaksikielinen musiikkihartaus Karjaan Pi-
täjäntuvalla yhteistyössä Karis-Pojo svens-
ka församlingin kanssa. Tule iloitsemaan 
yhdessä keskikesän juhlasta! Lisätiedot: 
Hanna Noro.	  
  
Kesäkirkko sunnuntaina 22.6. klo 15 
Gumnäsin juhlapaikalla Pohjassa. Kesä-
kirkko ulkona luonnonkauniilla paikalla 

Gumnäsissä.   Kesäkirkossa kiitämme ke-
sän valosta ja kauneudesta, sekä kuulem-
me kesäisiä sävelmiä.   Lisätiedot: Antti  
Salmisto. 
  
Iltakirkko Skarpkullassa keskiviikkona 
20.8. klo 18. Elokuun Iltakirkko viete-
tään kauniilla museoalueella Skarpkullan 
museolla Gillesgården torpassa Pohjassa 
(Skarpkullantie 301). Iltakirkko suunnitel-
laan ja toteutetaan yhdessä vapaaehtoisten 
iltakirkkotiimiläisten kanssa. Lisätiedot: 
Katri Grönroos. 
  
Sadonkorjuumessu sunnuntaina 7.9. 
klo 14 Pohjan kirkossa. Luomakunnan 
sunnuntain sadonkorjuumessua vietetään 
perinteisesti syksyn alussa Pohjan kirkossa. 
Messun jälkeen monipuolista ohjelmaa ko-
ko perheelle juhlassa Pohjan seurakunta-
kodilla. Lisätiedot: Antti Salmisto.	

Iltakirkkotiimi kokoontuu maanantaina 
11.8. klo 15-17 Pohjan seurakuntakodis-
sa. Vapaaehtoisten muodostaman Iltakirk-
kotiimin kanssa suunnitellaan seuraavaa 
Iltakirkkoa, joka toteutetaan Skarpkullas-
sa 20.8. Iltakirkkotiimi kokoontuu kerran 
kuussa maanantaisin noin viikkoa ennen 
kuukausittain toteutettavaa Iltakirkkoa. 
Tiimiin ovat kaikki tervetulleita, ja tehtä-
viin voi osallistua pikkuhiljaa omien toivei-
den mukaisesti. Rukousta, yhdessä poh-
diskelua ja pieni välipala. Lisätiedot: Katri 
Grönroos. 

Tulossa syksyllä: 
Yö kirkossa –tapahtuma 

Karjaan Pyhän Katariinan kirkossa  
12.-13.9. Tapahtuma toteutetaan 
yhteistyönä Karis-Pojo svenska  

församlingin kanssa ja se on  
tarkoitettu 4.-7.-luokkalaisille.  
Ilmoittautuminen seurakunnan  

nettisivujen kautta 15.8. alkaen.  
Lisätiedot: Minna Malmgren ja  

Christina Råstedt.

NUORET  
Isoskoulutus starttaa syksyyn keskiviik-
kona 3.9. klo 16-18 Karjaan seurakunta-
kodin nuortentilassa. Seuraa tarkempaa il-
moittelua ja aikataulua syksyn lähestyessä 
www.raaseporinseurakunta.fi/nuorille.  

Isoskoulutus on avoin kaikille konfirmoi-
duille nuorille. Eli ehkä juuri sinulle? 
Mikä ihmeen isonen? 
Isoset ovat leirien vapaaehtoisia vastuun-
kantajia, ryhmänohjaajia ja yhteishengen 
luojia nuoria mm. ripareilla ja lastenlei-
reillä. Isosena pääsee kehittämään itseään, 
tekemään ja kehittämään monenlaisia jut-
tuja ja taitoja. No miten pääsen isoseksi? 
Käymällä isoskoulutuksen! Tule mukaan 
tutustumaan ja katsotaan, miten syksy  
etenee! 

Lasten kesäristikon vastaukset: 1. Kirkko, 2. Elämä, 
3. Sielu, 4. Ääni, 5. Luonto, 6. Opetuslapset,  
7. Maailma, 8. Aurinko.  
Ensimmäiseen pystyriviin muodostuu sana:  
Kesäloma.

Nuortenillat ovat kaikille nuorille ja nuo-
rille aikuisille suunnattuja iltoja. Nuorten- 
ilta on vähän kuin Uncan, mutta seura-
kunnassa. Pääset tapaamaan muita nuo-
ria, juttelemaan, pelaamaan, pohtimaan ja 
tekemään. Ilta voi olla monenlainen, esitä 
toiveesi. Kurkkaa nuortenillan ajankohdat 
www.raaseporinseurakunta.fi/nuorille. 

Rippikouluun kesällä 2026? Eihän se tä-
mäkään kesä ole vielä oikein alkanutkaan, 
mutta suunnataan katsetta jo vuoden pää-
hän! Kesän 2026 rippikouluihin ilmoittau-
tuminen alkaa lokakuussa. Ennen ilmoit-
tautumisen alkamista on rippikouluinfo 
kaikille rippikouluikäisille ja heidän huol-
tajilleen. Rippikoulut kutsuvat erityisesti 
vuonna 2011 tai sitä aiemmin syntyneitä. 

Ekaluokkalaisten siunaaminen maanantaina 11.8. klo 18 Karjaan kirkossa. 
Koulun alkaminen on uusi, mukava ja jännittävä asia. Ekaluokkalaisen ja koko per-
heen elämässä alkaa uusi vaihe. Ensimmäisen koulupäivän kynnyksellä me pyydäm-
me yhdessä, että Jumala siunaisi kaikkia ekaluokkalaisia ja heidän läheisiään. Siunaa-
minen tarkoittaa, että toivomme sinulle kaikkea Jumalan antamaa hyvää. Tervetuloa 
koko perheen voimin siunaamaan oma ekaluokkalainen koulutielle Karjaan Pyhän 
Katariinan kirkkoon! ’Jeesus, sinä itsekin olet ollut pieni. Tule mukaan leikkeihin, 
suojaa koulutieni’ (Lasten virsi 120). Lisätiedot: Jonna Kettunen.	



POHJAN POSTILLA
Postilla on Raaseporin suomalaisen seura-
kunnan ja Karis-Pojo svenska församlingin 
diakoniatyön toimintapiste Pohjan liike-
keskuksessa, osoite Pohjantie 8. Voit tehdä 
löytöjä kirpputorilta, pistäytyä aamupuu-
rolle, kahville, juttelemaan tai osallistua 
toimintaan.  
Olohuone on avoinna: maanantaisin, tiis-
taisin, keskiviikkoisin ja perjantaisin klo 
10-14 ja torstaisin klo 10-15. Kahvilassa 
on arkiaamuisin puuroa klo 10-11, 1 €. 
Olohuone on suljettuna 30.6.-10.8.  

Kirpputori on avoinna koko kesän: maa-
nantaisin, tiistaisin, keskiviikkoisin ja per-
jantaisin klo 10-14 ja torstaisin klo 10-15 
sekä kesälauantaisin: 5.7., 2.8. ja 6.9. 

Olohuone ja kirpputori ovat 
avoinna Pohjan päivänä 
14.6. klo 10-14. 
Myynnissä leivonnaisia ym. 

Muistikahvila kokoontuu kesätauon jäl-
keen kerran kuussa 21.8. klo 13-14.30 
alkaen torstaisin, yhteistyössä Uudenmaan 
Muistiluotsin kanssa.  

.

www.raaseporinseurakunta.fi

Seuraa meitä 
Facebookissa, 
Instagramissa 
ja YouTubessa!

Yhteystiedot
Kirkkoherranvirasto Karjaalla on avoinna maanantaista torstaihin  
klo 9-12 (14.8. asti), puhelin 019 279 3030, Keskuskatu 23, Karjaa. 
Tammisaaren palvelupiste avoinna maanantaista perjantaihin klo 10-12  
puh. 019 241 1060, Larssonintie 1, Tammisaari. 
Tenholan palvelupiste avoinna torstaisin klo 10-12, puh. 019 241 1060 
(Tammisaaren palvelupisteen puh.), Pitäjäntie 13, Tenhola.   
Kirkkoherra Katri Grönroos 		  044  300 3611
Seurakuntasihteeri Ruth Karttunen 		  019  279 3030
Kappalainen Antti Salmisto 		  044  755 3738
Seurakuntapastori Jonna Kettunen 		  044 545 3265
Seurakuntapastori, nuorisopastori Hanna Pitkänen	 044 755 3602
Kanttori Hanna Noro 		   044 506 0462
Kanttori Minna Berg 		  044  755 3641
Diakoni Tanja Puhakka-Esposito 	 	 040 722 3312
Lapsi- ja perhetyönohjaaja Minna Malmgren	 040  734 2588
Iltapäiväkodinjohtaja (vt.) Jessica Sandberg	 044  300 3676
Pikku pappila 		  044  755 3630
Postillan emäntä Ritva Supinen 		  044 591 2746
Postillan kirpputorivastaava Minna Barck ja	
apuemäntä Vivan Engberg		  0440 273 036
Hautaustoimen päällikkö Charlotta Laukkanen 	 0400 540 022
Kirkon vahtimestari (Karjaa/Mustio) Marja-Sisko Maristo	 044  300 2343
Kirkon vahtimestari (Pohja) Kjell Kämpe 	 040  731 8345
Kirkon vahtimestari (T:saari/Snappertuna) Tove Holmström	 040 761 5072
Kirkon vahtimestari (Tenhola/Bromarv) Kristian Svenskberg	 0400 806 137
Emäntä (Karjaa/Iso pappila) Liselotte Lundell 	 044  755 3629
Emäntä (Rosvik/Pohja) Mariann Pörtfors	 040  589 7963
Emäntä (Tammisaari/Snappertuna) Camilla Eriksson 	 040 567 4616
Emäntä (Tenhola/Bromarv) Mona Andersson	 040 548 4783
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Seuraava Yhteinen Sanoma ilmestyy 4.9.2025.

Jos haluat tukea seurakuntamme toimintaa, voit antaa 
lahjoituksesi tilille: OP FI17 5549 6610 0002 87. 
Viestikenttään maininta: Raaseporin suomalainen 
seurakunta. Halutessasi voit myös lisätä, mihin 
työhön erityisesti haluat tuen kohdentaa. 
Keräyslupa: RA/2020/1632. Kiitos lahjastasi.

Virkatodistusten, sukututkimuksen ja -selvityksen 
tilaus sekä avioliiton esteiden tutkinta  
Yhteystiedot: Espoon aluekeskusrekisteri  
puhelin 09 8050 2600 (maanantai ja tiistai kello 9–15, 
keskiviikko ja torstai kello 9-12)  
Kirkkokatu 1, PL 200, 02771 Espoo  
Tilaa virkatodistus verkossa: tilaavirkatodistus.fi 

Lehden toimitus:
Päätoimittaja: Katri Grönroos 
Toimitussihteeri: Tanja Puhakka-Esposito 
Palautteita ja juttuvinkkejä: raaseporin.seurakunta@evl.fi  

Raaseporin perheasiain neuvottelukeskus 
Perheasiain neuvottelukeskus tarjoaa keskusteluapua perhe- tai 
parisuhdevaikeuksissa ja erilaisissa elämänkriiseissä, perhe-
asioiden sovittelua erotilanteessa sekä työnohjausta. Neuvotte-
lukeskus on yksi Suomen evankelis-luterilaisen kirkon 37:stä 
perheasiain neuvottelukeskuksesta ja palvelee Siuntion, Inkoon, 
Raaseporin ja Hangon asukkaita. 
Ajanvaraus puhelimitse 
tiistaisin ja torstaisin klo 9–10, 
keskiviikkoisin klo 13–14 
puhelin 044 7238 281.

raaseporinpank@evl.fi         www.raaseporinpank.fi  

RAASEPORIN PERHEASIAIN
NEUVOTTELUKESKUS

Tule mukaan laulamaan kuoroihin!  

Tammisaaren ruokapankki 
on Ekenäsnejdens svenska församlingin, 
Raaseporin suomalaisen seurakunnan ja 
Metodistikirkon välinen yhteistyö, 
joka perustuu ilmaisruokajakeluun. 

Kuka voi saada apua Ruokapankista?  
Jos asut Tammisaaren alueella ja koet, että taloudellinen 
tilanteesi on haastava, niin ota yhteyttä joko diakonia-
työntekijöihin tai oman seurakuntasi pastoriin. Talou-
dellisen selvityksen jälkeen voit saada lipukkeen, joka 
oikeuttaa sinut saamaan ruokakassin seuraavan ruokajaon 
yhteydessä. 
Ruokajako joka toinen torstai klo 13–15.  
Osoite: Koivuniemenkatu 29–31, Tammisaari.  
Yhteyshenkilöt: Carola Lupander, puhelin 040 839 6733, 
Petra Fagerström, puhelin 044 755 3612 tai  
Daniela Lindgren, puhelin 044 755 3604.  

Församlingarnas

Matbank
Seurakuntien

Ruokapankki

KUOROT  
Lämpimästi tervetuloa seurakuntam-
me kuoroihin uudet ja vanhat kuoro-
laiset!  

Sopusointu aloittaa harjoitukset kes-
kiviikkona 27.8. klo 18-19.30 Tam-
misaaren seurakuntatalossa. Lisätie-
dot ja ilmoittautuminen: Minna Berg.  

Pyhän Katariinan laulajat harjoit-
telee keskiviikkoisin klo 18-19.30 
Karjaan seurakuntakodissa ja aloittaa 
kauden 3.9. Hanna Noron johdolla.   
Lisätiedot: Hanna Noro.  

Ikivihreät harjoittelee torstaisin klo 
11-12 Karjaan seurakuntakodissa ja 
aloittaa kauden 4.9. Lisätiedot: Hanna 
Noro.  
 
KONSERTTEJA  
Karjaan kirkko  
La 21.6. klo 13 Kaksikielinen mu-
siikkihartaus Pitäjäntuvalla. 

Pohjan kirkko  
La 14.6. klo 13 Musiikkihartaus. 
Ke 2.7. ja to 7.8. klo 12 Toivevir-
sihetki, virsilauluja säestävät Anita  
Johansson, hanuri ja Hanna Noro, 
urut ja piano. Vapaa pääsy. Virsitoi-
veesi voit jättää Pohjan kirkossa ole-
vaan laatikkoon!  
  
Mustion kirkko  
Su 6.7. klo 18 Kesäillan musiikkia, 
Marikka Purola, mezzosopraano, Pirk-
ko Keronen, viulu, Hanna Noro, lau-
lu ja huilu, Lauri Honkavirta, piano. 
Konsertti suomalaisen runon ja suven 
hengessä Eino Leinon päivänä, laulun 
ja soittimien siivin. 

  Konsertit Tammisaaren, Bromarvin, 
Tenholan ja Snappertunan kirkoissa 

järjestää Ekenäsnejdens svenska 
församling, ellei muuta ole mainittu. 

Tarkasta mahdolliset  
muutokset konserteista sivulta  

www.ekenasnejdensforsamling.fi. 
 
Tammisaaren kirkko  
Keskiviikkoisin klo 13 lounasmu-
siikkia. 25.6. Ylistystiimi, 2.7. An-
ders Storbacka, 9.7. Marie ja Björn 
Dimpker, 16.7. Samuel Eriksson, 
23.7. Alex Jormanainen ja Sofia Lahti 
ja 30.7. Elis Helenius. Vapaa pääsy. 
To 26.6. klo 19 Lohdun hetki, -mu-
siikkia pohdiskeluun ja rauhoittumi-
seen. Musiikki: Annica Cleo ja Janne 
Mansikka (piano), tekstit: Anders 
Lindström. Tilaisuus on osa tapahtu-
maa Pieni runo- ja jazzfestivaali. Va-
paa pääsy, ohjelma 10 €.  
To 3.7. klo 19 Olohuoneesta estra-
dille: italialaisen madrigaalin matka. 
Helsingin kamarikuoro ja Suomalai-
nen barokkiorkesteri. Monteverdi - 
Strozzi - Rossi - Marenzio - Casulana - 
Caccini. Liput: helsinginkamarikuoro.fi 
ja ovelta tuntia ennen, 25 €/15 € (elä-
keläiset, opiskelijat, työttömät, varus-
miehet, 10-18-vuotiaat). Alle 10-vuo-
tiaat ilmaiseksi. 
24.-27.7. Tammisaaren kesäkonser-
tit, teemana Yllätyksiä. Lisätiedot: 
finnchamber.fi.  
To 14.8. klo 19 Jazzia suomenruot-
siksi, Johan Emet. Vapaa pääsy, ohjel-
ma 10 €.  
Ke 20.8. klo 18 Mestarillista musiik-
kia, joka tuo lämpöä ja valoa. Frida 
Backman, viulu ja Gustav Nyström, 
piano, W.A. Mozart, C. Debussy och 
C. Saint-Saëns. Vapaa pääsy. Järjestä-

jät Länsi-Uudenmaan vapaamuurarit 
(SFMO) ja Ekenäsnejdens svenska 
församling. Kolehti diakoniatyölle. 
La 13.9. klo 18 Kuorokonsertti:  
Västnyländska Kammarkören ja Vo-
kalensemblen Röster. Vapaa pääsy, 
ohjelma 20 €.  
  
Bromarvin kirkko  
Perjantaisin klo 16 Iltapäivämusiik-
kia. 27.6. Anders Storbacka, 4.7., 
11.7. Marie ja Björn Dimpker, 18.7. 
Samuel Eriksson, 25.7. Alex Jorma-
nainen ja Sofia Lahti ja 1.8. Elis Hele-
nius. Vapaa pääsy. 
Su 6.7. klo 16 Gräsbeckin perheen 
perinteinen kesäkonsertti, Eva Gräs-
beck, viulu, Suvi Gräsbeck, laulu, Sol-
veig, Folke ja Oscar Gräsbeck, piano. 
Vapaa pääsy, ohjelma 20 €.  
La 12.7. klo 16 Akustista musiikkia 
ja laulelmia ruotsiksi. Mette Ström-
berg ja Lily Bauer. Vapaa pääsy, ohjel-
ma 10 €.   
Su 27.7. klo 18 Lauluja merestä, Jo-
hanna Almark ystävineen. Vapaa pää-
sy, ohjelma 20 €.  
 
Tenholan kirkko 
Su 15.6. klo 10 ulkoilmajumalanpal-
velus, jossa ruotsinkielisiä kesälaulu-
ja. Tenholan museon pihalla, sateella 
Tenholan kirkossa.   
Su 27.7. klo 16  Ruotsinkielinen mu-
siikkihartaus, jossa kesälauluja. Trolls-
hovdan kappelissa. Trollshovdan kou-
luyhdistys tarjoaa kahvit.  
  
Snappertunan kirkko  
Su 29.6. klo 18 Ruotsinkielinen ilta-
hartaus, jossa kesälauluja.   
Su 10.8. klo 16 Ruotsinkielinen mu-
siikkihartaus.  

KIRKKOJEN 
AUKIOLOAJAT KESÄLLÄ  
Lämpimästi tervetuloa vieraile-
maan kirkoissamme. Kirkot ovat 
auki alla olevien tietojen mukaan. 
Kirkolliset toimitukset voivat 
vaikuttaa joidenkin päivien au-
kioloihin. Lisätietoa tiekirkoista:  
tiekirkko.fi.

TIEKIRKOT  

Pohjan Pyhän Marian kirkko tiis- 
taista lauantaihin 10.6.-9.8. klo 11-
15.30, (ei 20.-21.6.). 

Tammisaaren kirkko auki päivit-
täin 12.5.- 31.8. klo 11- 17, (ei 20.-
21.6.). Toimintaa lapsille järjestetään 
1.6.-15.8. aukioloaikoina, lukuun 
ottamatta aikoja, jolloin pidetään 
jumalanpalveluksia, konsertteja tai 
toimituksia. Lounasmusiikkia joka 
keskiviikko klo 13.00 ajanjaksolla: 
25.6.-30.7. 

Bromarvin kirkko perjantaisin 
27.6.-1.8. klo 16 iltapäivämusiikin 
aikana. 
 
MUUT KIRKOT 

Karjaan Pyhän Katariinan kirkko 
avoinna keskiviikkoisin ja perjantai-
sin 11.6.-15.8. klo 12.00-16.00, (ei 
20.6). Perjantaina 13.6. kirkko on 
avoinna klo 14.00-16.00. 

Mustion kirkko on avoinna torstai-
sin ja sunnuntaisin 12.6 - 17.8. klo 
12.00 - 16.00, (ei  21.6).

Elämän haasteet, niin suuret kuin pienetkin, on helpompi kantaa yhdessä. 
Näköala avartuu ja usein uusi polku sen myötä.  
Otathan rohkeasti yhteyttä, jos koet olevasi avun  
tarpeessa, niin käydään yhdessä läpi elämäntilannettasi.
Voit olla yhteydessä: Diakoni Tanja Puhakka-Esposito  
p. 040 722 3312 tai tanja.puhakka-esposito@evl.fi.  
Olen tavoitettavissa ma-pe klo 9-16 välillä.  
Jos en pysty vastaamaan, voit jättää soittopyynnön  
tai viestin, niin otan sinuun yhteyttä, niin pian kuin 
mahdollista. 
Parhaiten minut tavoittaa puhelinpäivystysaikana,  
maanantaisin klo 10-12.   

Pyhän Katariinan kirkko
Lärkkullantie 260, Karjaa

Mustion kirkko, Hållsnäsintie 82

Pyhän Marian kirkko
Vanha Turuntie 79
Pohjankuru

Tammisaaren kirkko
Pikku Kirkkokatu 3

Bromarvin kirkko
Bromarvintie 1850

Sähköpostiosoitteet ovat muotoa etunimi.sukunimi@evl.fi.


